

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение  
«Детский сад № 97» г. Ярославль

# **Консультация для родителей «Играем всей семьей»**

Подготовила воспитатель первой  
квалификационной категории:  
Чехранова О.В.

**Ярославль, 2019г.**

## Играем всей семьей

Сегодня, когда в каждом доме есть компьютер, настольные игры отошли на задний план. Во многих семьях родители не понимают, зачем покупать настольные игры, если в интернете много доступных развлекательных и развивающих игр? Кроме того, ритм современной жизни настолько быстрый, что, порой, у взрослых нет времени выделить хотя бы полчаса, чтобы поиграть с детьми. А, иногда, к сожалению, и желания...



Давайте все-таки остановимся, вспомним с каким нетерпением в свое время мы ждали в семье момента, когда можно всем вместе поиграть в «Домино» или «Лото», с каким удовольствием мы кидали кости, путешествуя фишками по волшебной стране, с каким ликованием выигрывали в «Поддавки»? Наши дети, хоть и живут в иных реалиях, также любят играть. Но больше всего им необходимо наше внимание и любовь. А любовь не всегда проявляется покупкой шоколадки или сто двадцать пятой машинки...

Играйте с детьми. В игре, общении с ребенком помните: спокойный, доброжелательный тон равного по игре партнёра вселяет ребёнку уверенность в своих силах, раскрывает и укрепляет его личностный потенциал.

Совместная игра - это тренировка коммуникативных и личных качеств: умения сосредоточиться, думать, быть вежливым, доброжелательным, терпеливым, великодушно выигрывать и достойно проигрывать.

Например, в настольных играх есть очередность хода и четкие заранее оговоренные правила, обязательные для всех игроков. Таким образом, играя в настольную игру, ребенок учится соблюдать эти правила, контролировать свои желания, эмоции, темперамент.

Самое эффективное обучение происходит через игру. Многие игры полагаются на математику. Это всем знакомые, любимые игры: лото, нарды, шашки, шахматы и другие. Играя в детстве, вам было весело, интересно, и вы не заметили, как научились считать, различать цифры, понятия «больше», «меньше», «поровну», как развивалось логическое мышление и математические способности.

Да, в век компьютеров и гаджетов как-то неловко садиться со своим чадом играть в лото, шашки, нарды, считать количество ходов по игральной кости, но не забывайте, что играя в «ретро-игры», вы общаетесь со своим ребёнком. А это намного более ценно для ребенка, чем компьютерная графика.

На что обратить внимание, при выборе настольных игр?

Настольная игра должна соответствовать не только интересам, но и возрасту ребенка. Как правило, возрастной диапазон, на который рассчитана игра, отмечается на коробке.

Кроме того, помните: если игра слишком легкая, ваш ребенок быстро потеряет интерес к ней, а если наоборот - слишком трудная - существует вероятность, что ребенок не поймет ее и, следовательно, не заинтересуется. Удачным решением является подбор игры, которая имеет разные уровни.

Не старайтесь приобрести большое количество разных игр, пусть их будет немного, но они принесут в ваш дом радость.

Пусть игра будет не только средством развития ребенка, а главное – пусть она объединяет всех членов семьи, дарит бесценные минуты общения и отдыха.